
Protokoll der ordentlichen Mitgliederversammlung

von RTL Sports e. V.

28.10.2020.18:06 Uhr

Teilnehmer: 23 Mitglieder ausweislich der Teilnehmerliste

Die Schriftführerin führt das Protokoll.

TOP 1 Begrüßung

Der Vorstandsvorsitzende Dirk Königs begrüßt die zahlreichen Teilnehmer und stellt
die Beschlussfähigkeit der Mitgliederversammlung fest.

TOP 2 Geschäftsbericht 2019 / Bericht des Vorstandes

Der Vorstandsvorsitzende berichtet über die außerordentlichen
Mitgliederversammlungen, die in der ersten Hälfte des Jahres 2019 im Zusammenhang
mit der Verabschiedung einer aktualisierten Vereinssatzung stattgefunden und die u.a.
dazu geführt haben, dass der Verein nun auch online zu Mitgliederversammlungen

einladen kann. Der letztjährige Vorschlag, Urban Sports als Kooperationspartner des
Vereins zu gewinnen, wurde geprüft und außerhalb des Vereins umgesetzt. Der
Vorstand dankt Georg Mehlig für seine langjährige Unterstützung und für die
Organisation der ersten Video-Mitgliederversammlun .

TOP 3 Kassenbericht und Bericht der Kassenprüfer

Der Vorstandsvorsitzende erläutert den Inhalt des Gesch ftsberichts 2019, die
Einnahmen- und Ausgabenentwicklung, die Mitgliederzahlen und führt aus, dass die in
2019 beschlossene Einführung des Kostendeckungsprinzips pro Sportart inkl.

Anpassung der Mitgliedsbeiträge umgesetzt wurde.

Der Kassenprüfer (Frank Heineberg) berichtet, dass die gemeinsam mit Anja Schierl
durchgeführte Kassenprüfung zu keiner Beanstandung Anlass gegeben hat, nachdem
die einzige festgestellte Zahlendifferenz auf eine periodenverschobene Zahlung
zurückzuführen war und sich deswegen über den Jahreswechsel ausgeglichen hat. Es
fanden diverse Gespräche mit unterschiedlichen Personen statt, die für die

Buchhaltung und Kassenführung relevant sind. Dabei wurde deutlich, dass der
Kassenprüfer für seine Prüfung Zugang zu dem Mitgliedervereinssystem benötigt.
Ferner bittet der Kassenprüfer den Vorstand, den Mitgliedern die Überlegungen zum
Abschmelzen der Rücklage zu erklären.

Der Vorstandsvorsitzende erläutert auf Nachfrage des Kassenprüfers die Aufgaben des
Schatzmeisters des Vereins: Als Kassenwart obliegt ihm die Mitgliederverwaltung

mittels Mitgliedervereinssystem, das durch Karin Riegel gepflegt wird, die darin die
Ein- und Austritte der Mitglieder erfasst. Weiterhin kümmert sich der Schatzmeister
um den Einzug der Mitgliedsbeiträge und die Bankbuchungen. Rechnungen werden in



Abstimmung mit dem jeweiligen Sportartenvertreter bearbeitet und ihre
buchhalterische Erfassung in SAP und dem steuerlich relevanten System sichergestellt.

TOP 4

TOPS

TOP 6

TOP 7

Entlastung des Vorstandes

Der Vorstandsvorsitzende beantragt, dem Vorstand Entlastung zu erteilen. Die
aktuellen und früheren Vorstandsmitglieder (5) nehmen an der Abstimmung nicht teil.

Dagegen: 0 Stimmen
Enthaltung: 0 Stimmen

Ergebnis: einstimmige Annahme

Bestätigung von Matthias Riese als neuer Schatzmeister

Nele Husta als frühere Schatzmeisterin hat ihr Amt niedergelegt. Der Vorstand
konnte Matthias Riese als neuen Schatzmeister gewinnen und hat ihn satzungsgemäß
zum Nachfolger von Nele Husta gewählt. Diese Wahl bedarf der Bestätigung durch
die Mitgliederversammlung. Der Vorstandsvorsitzende beantragt, Matthias Riese als
Vorstandsmitglied zu bestätigen. Die aktuellen und früheren Vorstandsmitglieder (5)
nehmen an der Abstimmung nicht teil.

Dagegen: 0 Stimmen
Enthaltung: 0 Stimmen

Ergebnis: einstimmige Annahme

Bestätigung von Marleen Röseler als neuer stellvertretender Vorsitzender

Georg Mehlig als früherer stellvertretender Vorsitzende hat sein Amt niedergelegt.
Der Vorstand konnte Marleen Röseler als neue stellvertretende Vorsitzende
gewinnen und hat sie satzungsgemäß zur Nachfolgerin von Georg Mehlig gewählt.
Diese Wahl bedarf der Bestätigung durch die Mitgliederversammlung. Der
Vorstandsvorsitzende beantragt, Marleen Röseler als Vorstandsmitglied zu
bestätigen. Die aktuellen und früheren Vorstandsmitglieder (5) nehmen an der
Abstimmung nicht teil.

Dagegen: 0 Stimmen
Enthaltung: 0 Stimmen

Ergebnis: einstimmige Annahme

Bericht der Sportartenvertreter

a) Fußball (Julian Oude-Wesselink): wachsende Mitgliederzahl; Platzverhältnisse am
Trainingsort ok.

b) Volleyball (Guido Zingsheim): noch solider Mitgliederbestand, aber aktuell wegen
Corona seit März 2020 kein Training möglich.

c) Golf (Rüdiger Kupke): gutes Jahr und auch aktuell gute Situation mit 55
Mitgliedern.



d) Segeln (Anja Schierl): aktuell wegen Corona seit März 2020 kein Training möglich.
Sie bittet um zeitnahe Information durch Karin Riegel über Veränderungen bei

Mitgliedern der einzelnen Sportarten. Der Vorstand sagt zu, dies zu veranlassen.

e) Eishockey (Ralf Dörrenberg): aktuell ist das Training möglich und die
Mitgliederzahl stabil.

Die Bitte des Kassenprüfers aufgreifend erläutert der Vorstands orsitzende, dass der
Vorstand verschiedene Möglichkeiten geprüft hat, den letztjährigen Auftrag
umzusetzen, die Rücklage zu reduzieren. Das Ergebnis ist dieser Vorschlag im Interesse
einer Gleichbehandlung aller Vereinsmitglieder, der auch von der Steuerabteilung
utgeheißen wurde. Der Vorstandsvorsitzende beantragt, die Erhebung des

Grundbeitrags 2021 auszusetzen.

Julian Oude-Wesselink (Fußball) bittet aufgrund der gewachsenen  itgliederzahl und

gleich hoch gebliebener Trainingsortkosten um Überprüfung der Mitgliedsbeiträge.
Der Vorstandsvorsitzende sagt zu, eine Beitragsanpassung ab 2021 zu prüfen.

TOP 8 Aussetzung des „Grundbeitrages 2021 

Dagegen: 0 Stimmen
Enthaltung: 0 Stimmen

Ergebnis: einstimmige Annahme

TOP 9 Sonstiges

Die Sitzung schließt um 18:40 Uhr.

Köln, 28.10.2020

Dr. Caroline Vedder
Schriftführerin


